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	Betreft: Koninklijk Besluit betreffende het opsporen van radioactieve stoffen in bepaalde materiaal- en afvalstromen, en betreffende het beheer van weesbrongevoelige inrichtingen 



	Cc:      


Geachte heer/mevrouw,
Het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle (FANC) is de federale overheid bevoegd voor de bescherming van werknemers, bevolking en leefmilieu tegen de gevaren van ioniserende stralingen. Het vergunt inrichtingen uit de nucleaire sector (van kerncentrales, splijtstoffabrieken,… tot diensten nucleaire geneeskunde in ziekenhuizen, verschillende industriële bronnen en radiografietoestellen bij tandartsen) en oefent hier controle en toezicht uit.

In de loop van de XXe eeuw gebeurde de aanwending van ioniserende stralingen niet altijd binnen een zo strikt reglementair kader en met een zo strenge controle als vandaag. De traceerbaarheid van bepaalde radioactieve bronnen kon met name verloren gaan bij een stopzetting van de activiteiten. Bovendien deden zich ook bepaalde toepassingen van ioniserende stralingen, die vandaag de dag verboden zijn, voor binnen het publiek domein (bv. uurwerkindustrie met lichtgevende radiumhoudende verf,…).
De niet-nucleaire afvalverwerkende en ‑recyclagesector wordt vandaag de dag bijgevolg geconfronteerd met het risico dat er in bepaalde soorten afvalstromen radioactieve weesbronnen worden aangetroffen. Deze afvalstromen worden “weesbrongevoelige stromen” genoemd. Het is in de installaties waar deze weesbrongevoelige afvalstromen behandeld worden dat er een reële kans bestaat op de aanwezigheid van dergelijke weesbronnen, dat een waakzaamheid voor radioactieve weesbronnen opgesteld moet worden en, eventueel, dat meetpoorten geplaatst moeten worden (nl. grote installaties uit de sector van het klassieke afval en de recyclage zoals bv.  afvalverbrandingsovens, stortplaatsen, grote schroothandelaren, …).

Om de weesbronproblematiek doeltreffend te kunnen aanpakken, heeft het FANC samen met het NIRAS en de gewesten, en dit steeds in overleg met de betrokken sectoren, een globale aanpak uitgewerkt die een oplossing biedt voor volgende aspecten:

· Het reglementaire kader: Koninklijk besluit van 14 oktober 2011 betreffende het opsporen van radioactieve stoffen in bepaalde materiaal- en afvalstromen en betreffende het beheer van weesbrongevoelige inrichtingen.
De redenering achter dit koninklijk besluit is de volgende :

1. Er wordt gedefinieerd wat weesbrongevoelige stromen zijn (gebaseerd op ervaringsgegevens uit eigen land en buitenland);

2. Sites waar dergelijke stromen behandeld worden, zijn weesbrongevoelige inrichtingen en vallen onder het toepassingsgebied van dit koninklijk besluit;

3. Voor al deze inrichtingen gelden minimale maatregelen qua waakzaamheid en reactie in geval van het aantreffen van een weesbron;

4. Voor bepaalde inrichtingen geldt de verplichting om al de aangevoerde weesbrongevoelige stromen systematisch te screenen op een mogelijke aanwezigheid van weesbronnen (bv. met behulp van een meetpoort).

Dit reglementaire kader biedt de basis om op een optimale en haalbare wijze eventuele weesbronnen op te sporen, te behandelen en af te voeren als radioactief afval en dit met respect voor de stralingsbescherming van werknemers en leefmilieu.

Dit Koninklijk Besluit werd ondertekend op 14 oktober 2011 en gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad op 25 november 2011.
Aangezien er bij publicatie door het Staatsblad een fout werd gemaakt in de nummering van de artikelen in de Nederlandstalige tekst, werd een erratum gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad op 2 december 2011.

In het kader van dit Koninklijk Besluit werd eveneens het besluit van het FANC van 3 november 2011 houdende richtlijnen op te volgen bij de detectie of het aantreffen van een weesbron in weesbrongevoelige inrichtingen in de niet-nucleaire sector gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad op 25 november 2011.
Vanaf 1 januari 2012 zijn bovenstaande besluiten van kracht en dienen deze gevolgd te worden.
	Uw inrichting behandelt weesbrongevoelige stromen en is bijgevolg een weesbrongevoelige inrichting. Bovenstaand koninklijk besluit is van toepassing op uw inrichting. Gezien uw inrichting niet opgenomen is in bijlage 2 van dit koninklijk besluit, bent u niet verplicht om een meetinstrument te installeren. De bepalingen in hoofdstuk 2 van dit koninklijk besluit dienen echter wel nageleefd te worden: meldingsplicht bij de ontdekking van radioactieve bron, opleiding van personeel, waakzaamheidsprocedure, interventieprocedure,… .


· Een financieringsoplossing voor weesbronnen:
Het FANC en NIRAS hebben een financiële regeling uitgewerkt voor het beheer en de behandeling van weesbronnen als radioactief afval. Deze regeling is getroffen vanuit de zorg dat de bescherming van de bevolking en het leefmilieu niet afhankelijk mag zijn van kosten die opgelegd worden aan de vinder van de weesbronnen.

Als er een radioactieve bron wordt ontdekt, en er geen eigenaar kan worden geïdentificeerd, kunnen de kosten via het Insolvabiliteitfonds van NIRAS worden gedragen.

· De vorming en informatie van betrokken sectoren/werknemers:
Naast de technische en financiële aanpak wordt in nauwe samenwerking met de beroepsfederaties een terugkerende informatie- en vormingscampagne uitgewerkt voor de werknemers uit deze sectoren. Deze zal een aanvulling vormen op de opleidingen die nu reeds in dit kader georganiseerd werden door het FANC en het NIRAS.

De teksten van bovenstaande besluiten kunnen teruggevonden worden op onze website: www.fanc.fgov.be (professionelen – weesbrongevoelige inrichtingen).

Voor meer informatie over deze nieuwe regelgeving, kan u contact opnemen met 

Katleen De Wilde – katleen.dewilde@fanc.fgov.be – 02/2892039

Daan Van der Meersch – daan.vandermeersch@fanc.fgov.be – 02/2892029
Hoogachtend
Ir. An Wertelaers
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