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Röntgenstralen: 
informatie voor de begeleider 
van een patiënt

Geachte Mijnheer, Geachte Mevrouw,

Het medisch team is van oordeel dat uw aanwezigheid tijdens het röntgenonderzoek een meerwaarde biedt voor de patiënt die u begeleidt. 
Uw aanwezigheid is uw eigen keuze. Indien u niet wenst aanwezig te zijn, breng dan het medische team zo snel mogelijk op de hoogte.
Tijdens het onderzoek worden röntgenstralen gebruikt, ook u zal hierbij een klein beetje bestraald worden.
Kunnen deze röntgenstralen schade veroorzaken?
[bookmark: _GoBack]Normaal gezien niet. De stralingsdosis die wij gebruiken is heel beperkt. De toestellen en de gebruikte dosis worden streng gecontroleerd en opgevolgd. Wanneer u herhaaldelijk bestraald wordt, bestaat er iets meer kans op het ontwikkelen van kanker door straling. 
Indien u de instructies van de beeldvormer nauwgezet opvolgt, kunnen we de straling die u ontvangt tot een minimum beperken. 
Baby’s en foetussen zijn gevoeliger dan volwassenen voor de effecten van straling. Bent u zwanger of bent u mogelijks zwanger, vertel dit dan aan een medewerker van de afdeling. Zij zullen samen met de verantwoordelijke arts bekijken of, en eventueel onder welke omstandigheden, u aanwezig kan zijn tijdens de procedure.
Meer informatie over de straling die gebruikt wordt, kan u terugvinden in de brochure: “Röntgenstralen: informatie voor patiënten”.
Dit document werd opgesteld in het kader van de toolkit “Informatie aan de patiënt”. U bent vrij dit document aan te passen voor een efficiënt gebruik binnen uw ziekenhuis/dienst (bijvoorbeeld: eigen logo, integreren in reeds bestaande documenten, …)
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