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Te volgen model voor het activiteitsverslag dat moet worden ingediend in het kader van een aanvraag tot verlenging van de erkenning als deskundige in de medische stralingsfysica 
(Art. 51.7.6 van het KB van 20 juli 2001)
ALGEMENE OPMERKINGEN

· Omwille van het medisch geheim en het recht op het respect voor het privéleven van de patiënten, mag er geen enkel nominatief gegeven in dit verslag vermeld worden. 

· Het verslag moet een weergave zijn van de persoonlijke activiteiten uitgevoerd in het kader van de erkenning als deskundige in de medische stralingsfysica tijdens de desbetreffende activiteitsperiode. Het verslag moet toelaten de kwaliteit van uitvoering van deze activiteiten te beoordelen.
· De kandidaat beperkt zich bij het opstellen van het verslag tot het verlenen van de gevraagde informatie en tot zijn/haar competenties als deskundige in de medische stralingsfysica.

· Het activiteitsverslag bevat, inclusief eventuele bijlagen, maximaal 50 genummerde pagina’s en is niet ingebonden.

· De kandidaat vermijdt bijlagen toe te voegen die irrelevant zijn om de persoonlijke activiteiten van de deskundige te kunnen beoordelen (wetteksten, literatuur, handleidingen, …).
I) Inlichtingen betreffende de stralingsfysicus

1) Naam, privéadres en andere nuttige gegevens (telefoon; emailadres; etc)

2) Bevoegdheidsdomein(-en)
(radiotherapie, radiologie, nucleaire geneeskunde)

II) Inlichtingen betreffende de instellingen, inrichtingen of afdelingen waar de activiteiten als stralingsfysicus werden uitgevoerd.

3) Naam en adres van de inrichtingen en afdelingen waar de functie van stralingsfysicus werd uitgeoefend, met aanduiding van plaats en periode (in geval van evolutie in de tijd).
4) Tijdsverdeling over de verschillende inrichtingen en afdelingen (voltijds, deeltijds, hoeveel percent in de verschillende inrichtingen, eventuele werkonderbrekingen ten gevolge van moederschapsrust, loopbaanonderbreking, … ).

5) Per voornoemde inrichting en afdeling, een gedetailleerd overzicht van: 
· het park aan toestellen waarvoor stralingsfysica activiteiten werden uitgevoerd;
· de radioactieve bronnen (ingekapselde en niet ingekapselde);
· therapeutische substanties;
· diagnostische substanties en/of kits.
III) Gewenste informatie betreffende de als stralingsfysicus uitgeoefende activiteiten.
Wanneer activiteiten in team uitgevoerd werden, is het aangewezen dit te vermelden en verder de persoonlijke inbreng in het teamwork te benadrukken.

6) cfr. Art. 51.6.4 
Een beknopt verslag van de acceptatietesten van de toestellen die de voorbije activiteitsperiode geïnstalleerd werden of een grondige modernisering ondergingen:

· gevolgd protocol en/of aanbevelingen;
· gebruikte meetapparatuur, fantomen, ... ;

· ev. vastgestelde afwijkingen;
· ev. problemen of moeilijkheden en oplossingen;
· bijzondere bevindingen.
7) cfr. Art. 51.6.5 
Een uitvoerig verslag betreffende de controle inzake conformiteit met de aanvaardbaarheidscriteria, van het park aan toestellen vermeld onder II) 5):

·  gevolgd protocol en/of aanbevelingen;

· gebruikte meetapparatuur, fantomen, ... ;

· ev. vastgestelde afwijkingen;
· ev. problemen of moeilijkheden en oplossingen;
· bijzondere bevindingen.
Indien men controleverslagen wenst toe te voegen bij wijze van voorbeeld, gelieve deze te beperken tot 1 verslag per type toestel.

8) cfr. Art. 51.7.1 
Een beknopt overzicht van de maatregelen – opgesteld door de stralingsfysicus zelf of in samenwerking met haar/hem – voor de stralingsbescherming van de patiënt en voor de kwaliteitsbeheersing van de apparatuur. 
Bedoelde maatregelen hebben betrekking op:

· toestelgebonden dosimetrie;

· patiëntgebonden dosimetrie;

· voorbereiding van lastenboeken voor de aankoop van nieuwe toestellen;

· de selectie, de ontvangst en de calibratie van instrumenten en meettoestellen voor dosimetrie en meting van de activiteit;

· de uitwerking, invoering en opvolging van procedures voor kwaliteitsbeheersing;

· de medewerking aan projecten voor de optimalisering van de door de patiënt opgelopen dosis;

· de kwaliteitsbeheersing van de toestellen.

9) Melding van incidenten in verband met ioniserende straling die gevolgen hebben voor de patiënt. 
Beschrijf nauwkeurig:
· de aard van het incident (bv. verlies of breuk van een radioactieve bron, accidentele blootstelling van een patiënt, blootstelling van een zwangere vrouw, over- of onderbestraling van een patiënt, ...);
· de omstandigheden van het incident;

· de ernst van het incident;

· de precieze plaats van het incident;

· de getroffen maatregelen (bv. verwittiging firma, dienst fysische controle, arbeidsgeneesheer, FANC, Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en Gezondheidsproducten, ...);
· opvolging (bv. preventie, richtlijnen, adviezen, aanpassing procedures, ...).
10) Schematisch overzicht van en tijdsbesteding aan alle andere activiteiten die de stralingsfysicus uitvoert in de betrokken inrichtingen en afdelingen en die niet onder punt 8 en 11 vallen.
IV) Activiteiten in het kader van de permanente vorming (Art. 51.7.5)
Het verslag van de activiteiten in het kader van de permanente vorming is slechts één onderdeel van het verslag van de activiteiten uitgeoefend als stralingsfysicus. De permanente vorming mag dus zeker niet de hoofdzaak uitmaken van het activiteitsverslag.

11) Aan de activiteiten worden punten toegekend volgens de tabel en de lijsten in bijlage.
Een totaal van 150 punten over 3 jaar of 300 punten over 6 jaar wordt vooropgesteld.
PAGE  
1

